o Saint Roch/

CHAUDIERE FIOUL / GAZ PULSE

Commodore 90

N eBe0 [ ]
]

—
DA

o]

1

NOTICE DE MONTAGE ET D'ENTRETIEN

Commodore - 0105-00




0 0 N kW=

‘T ABLE DES MATIERES
Page
Caractéristiques teChNIQUES .......cc.ceeriiieiiiiiiiiiie e 3
Aménagement de la chaufferie et installation de la chaudiére.................... 4
Montage de la chaudi€re............ooeovivieiieeciiie e 5
Installation hydraulique de la chaudi€re.............occocvviieiiieiiiieeccieeeene, 17
Protection des cheminées contre les condensations internes ................. 19
Raccordements €leCtriqUES ......cuveeeeiureeeeiiiiieeeeceiieieee e ceiaeeceeenaaee e e 20
Pieces de 18Change.......c.cecvviiiiieiiieeiiei et 21
IV AN I ATICE fusssassrvsanesssimnsssssisssasses et st eriet 3mSR R 23
Conditions de garantie sur les produits Saint Roch Couvin................... 23

GUIDE DE L'UTILISATEUR

Faitesappel & un professionnel qualifié pour mettre la chaudiére en place.

Il est indispensable de prévoir une ventilation suffisante sous peine de provoquer une combustion incompléte
et d'accentuer les risques d'intoxication.

Il convient de faire un entretien annuel de la chaudiére par une personne qualifiée.

Nepas remplir fréquemment I'installation. En effet, tout nouvel apport en eau peut entrainer des dépéts(calcaire,
boues, ...) dans la chaudiére et compromettre sa durée de vie.

Veiller a prendre des dispositions en vue d'éviter les dégats que pourraient provoquer le gel.

Page 2/24



o™ Saint Roch//

Caractéristiques techniques

1.

II [2 1|0 11
|
3 .
BIEL
[=]
od
5

[

1250

1017

|
Départ (2", g
1 212" |
]— ou3")(* "
~ Fumée
b n
g u
Retour (2",
21/2" i
31—|:—ou 3™ :
1740

™

si non précisé a la commande

1. Interrupteur général avec témoin de mise sous tension
2. Thermométredechaudiére
3. Aquastat desécuritéa réarmement manuel (110°C) REMAROQUE:
4. Emplacement ot coller 1a plaque signalétique chaudiére La température réglee sur le thermostat de
(livrée avec le tableau de bord) seconde allure H/L (bouton nr. 4) devra étre
5. Vispour prise de pression foyer, diam. 10 mm inférieure 2 celle reglée sur I'aquastat de re-
6. Orificebrileur : diam. 130 mm standard. glage 1° allure (bouton nr. 10). Pour de plus
7. Orificerobinet de vidange : 3/4" amples explications, consulter page 18.
8 Regarddeflamme
9. Aquastatderéglagepremiére allure(Ex. derégl.: 80°C)
10. Aquastat deréglage deuxiéme allure
11. Emplacement prévu pour larégulation
' Type Normb. Puissance (kW) Dim. Chaudiére (mm) Dim. chambre de combustion
fém | CEoyaz | Optimaz | Maut. | Larg. | Prof. | Haue | Larg | Prof.
5.0 7 158,93 106,10 1560 760 1200 630 440 810
60 | 8 | 18524 | 12366 | 1560 | 760 | 1200 630 440 | 945
70 | 9 211,56 | 141,23 | 1560 760 1470 630 440 1080
80 | 10 | 23787 | 158,79 1560 | 760 | 1470 630 440 1215
90 | 11 | 26419 | 17636 | 1560 [ 760 | 1740 | 630 | 440 | 1350
100 | 12 290,5 19393 | 1560 | 760 | 1740 | 630 | 440 | 1485
Température de service max: 90°C
Pression de service max.; 4 bar
Commeodore 90 Ne 5.0 6.0 7.0 8.0 9.0 10.0
ct 92/42] opTMAZ| CE 92/42] oPTIMAZ | CE 92/42] PTMAZ | CE 92/42] OPTIMAZ | CE 92/42] PTIMAZ | CE 92182 | CPTMAZ
Tiragenécessaire (mbar) - 0,17 0,1 0,2 0,12 0,23 0,13 0,28 0,15 | 0,_3_4 _0_,]8_ 0,41 0,21
petedesmp oot |11 | 1 1 1 | | ==
des produits de combustion (mbar) | 0,12 | 0,05 | 0,15 [ 0,07 | 018 | 008 | 023 | 01 | 020 | 013 | 036 | 0,16
T° fumée - T° ambiante "~ | 204 | 160 | 202 | 160 | 201 | 160 | 200 | 160 | 198 [ 160 | 197 | 160
Débits des fumées maxi (g/s) | | as | s2 | s6 | o4 | 64 | tos | 86 | n7 | 79 | 128 | 106
Débit calorifique maximal (kW) | 1758 | 116,7 [ 204,9 | 136 | 2343 | 1555 [ 2637 | 175 [292,9 [ 194 | 322 | 214
Pertes de charge coté cau(mbar) | 1.8 | 08 | 24 | 11 | 32 [ 14 | 41 | 18 [ s | 22 | 61 | 27
Vol. circuit fumées chaudiére (dm*) | 127,29 | 14692 | 16655 | 18618 | 20581 | 22544
E&eff deconsommatlon d'entretlen (%) _'_ 0,4 Oi i - __ - Oé i S _E)_3__ _______ 0_,3_ _‘_ _03
Contgna_nce en eau (1) _142___ o _16_] _ _ . T8(1_ 1 _-1_9..9__:_“_ o '2“1'8 237 -
Poids (kg) 850 970 1090 120 | 1330 1450

Page 3/24




o Saint Roch//

2. Aménagement de la chaufferie et installation de la chaudiére

La mise en place de Ia chaudiére doit &tre réalisée par un installateur qualifié.
L'installateur qualtifié doit prendre sur place les dispositions les plus adéquates afin que la localisation et I'installation de la
chaudiére, l'aération et la ventilation de la chaufferie, leraccordement 4 I'arrivée de gaz, 'évacuation des gaz de combustion
etleraccordement électrique soient conformes aux caractéristiques de fonctionnement du matériel, aux régles deI'art et aux
réglementations en vigueur : NBND51.003 etNBN B61.001 en Belgique;

NFD35-377,DTU61.1 et DTU P45-204 en France.
La garantien'est et nereste valable que sous réserve dela stricte observation desrégles del'art, dont nousrappelons ci-apres
les principales dispositions se rapportant aux mesures & prendre contre les risques d'entartrage, de corrosions, de chocs
thermiques, de coups de feu, de surpression, d'explosions ou contre les défauts de éirculation d'eau dans les chaudiéres.
D'une fagon générale la puissance des générateurs doit étre correctement adaptée aux besoins de I'installation etla puissance

du briileur adaptée a celle du générateur.

2.1. Localisation

La chaudiére ne pourta étre mise en place dans des locaux ol il y a un risque important de présence de gel et ol 1'air risque
d'étre fortement contaminé par des substances halogénées (p.ex. chlore, détergents, aérosols, ...) : salons de coiffure,
imprimeries, teintureries, laboratoires, etc ..., A moins de prendreles dispositions suffisantes pour pouvoir amener del'air de

combustion non poliué.
2.2 Aération et ventilation de la chaufferie

It est donc indispensable de prévoir une ventilation suffisante sous peine de provoquer une combustion incompléte et
d'accentuer les risques d'intoxication.

2.3. Installation de la chaudiére

La chaudiére doit étre placée loin de toutes parois susceptibles d'étre détériorées par la chaleur (bois, etc...); en casde
nécessité absolue, cette paroi sera protégée par une plaque isolante.

En cas d'installation sur un socle, celui-ci sera bien dégagé afin d'obtenir une aération efficace et une ventilation suffisante.
La chaudiére doit étre placée de fagon a pouvoir aisément procéder & son entretien et a sa vérification périodique.

2.4. Evacuation des produits de combustion

La chaudiéresera déterminée(hauteur et section) en fonction dela chaudiéreutilisée, eliesera capable d'assurer I'évacuation
des produits de combustion en maintenant une dépression (voir "tirage nécessaire" dans le tableau page précédente).
Dans le cas d'impossibilité de construction de cheminée suffisante, il est possible d'employer un extracteur de fumée, les

caractéristiques de celui-ci seront déterminées en fonction de la chaudiére a désservir.
2.5. Avertissement des extracteurs et briileurs

Danslecas d'utilisation d'extracteurs de gaz de combustion, il est nécessaire d'asservir aux extracteurs le fonctionnement des
brileurs, de fagon que ceux-ci ne puissent démarrer si les extracteurs n'ont pas été mis préalablement en service et qu'ils
s'arrétent immédiatement en cas d'arrét des extracteurs.

2.6. Compatibilité briileurs non spécifiques

Danslecasdel'utilisation d'un briileur non spécifique, c'est-a-dire d'un briileur qui n'est pas sur uneliste pouvant étreremise,
sur demande, par le constructeur dela chaudiére, il appartient a 'installateur de choisir le matériel techniquement compatible
et de s'assurer, aprés mise en route, du bon fonctionnement de l'ensemble.

2.7. Chocs thermiques et corrosion du c6té des produits de la combustion
Dansle cas d'utilisation debrilleurs, i! yalieude limiter le débit du combustiblede telle maniére qu'en aucun cas, la puissance
instantanée du brileur, compte tenu du rendement, ne puisse dépasser la puissance normale ou maximum, la puissance de

pointe de la chaudiere, fixées par le constructeur.
Page 4/24

Eyp



o” Saint Roch/{

3. Montage de la chaudiere

3.1. Positionnement du bloc fonte

- Un socle doit étre établi en fonction des régles de I'art, en tenant compte des dimensions et du poids de la chaudiére

- Lemontage se fait en commengant par I'élément arriere (X1) dela chaudiére.

- Dégraisser soigneusement les nipples bicéniques (C2) et les alésages.

- Les enduire de péte (fournie avec les accessoires de montage).

- PlacerI'élément arri¢redela chaudiére verticalement 4 'endroit définitivement choisi et fixé par I'encombrement total dela
chaudiére (jaquette comprise).

- Enduire de colle (fournie avec les accessoires de montage) les nervures de I'élément et poser les différentes longueurs de
corded'étanchéité (coden® 1-30-240-60010/ 10 mm) (coden® 1-30-240-60012/ 12 mm sur le pourtour de1'élément).

- Enfoncer les nipples biconiques dans les alésages au moyen d'un maillet ou d'un marteau. Il est extrémement important
d'enfoncer les cones de fagon réguliéres et parfaitement dans I'axe des alésages.

- Emboiter un élémentintermédiaire(W1), de fagon a ce quelenuméroimputéacet lément, marquéala partiedroitesupérieure,
soit dirigé vers l'avant de la chaudiére.

- Mettrelesappareils demontage en place suivantleschémaci-aprés(fig. 1, page suivante) et serrer en méme tempsles écrous
de chacune des deux barres de montage.

- Quand les éiéments sont joints, dévisser 1'écrou de la barre de montage et enlever le plateau avant.

- Retirer lesbarres et approcher un deuxiéme intermédiaire.

- Lemontagese fait élément par élément.

- Replacer les appareils de montage.

Page 5/24



o™ Saint Roch///{

Fig.1 Fig.2

VUE DU DESSUS DE LA CHAUDIERE (coupe)

Répartiteur (grand modéle) f
2-20-000-40100
(2 surlaCommodore Set6 ety |
4 sur laCommodore 74 10)

Répartiteur (petit modele)
@4‘: 2-20-000-40000

(2 sur la Commodore 5 et 6) 5

Obturateur
2-20-000-40200
(2surlaCommodore5a7) |\

Elément avant

- Monter1'élément avant (V1), repéré4, defagon a ce quelenumérode cet élément, marqué a lapartie supérieure droite, soit
dirigé vers1'avant de la chaudiére.
- Placerlesrépartiteurs(coden® 2-20-000-40000) et les obturateurs(code n® 2-20-000-40200) dansles carneaux extérieurs en
lesengageant au niveau du deuxiéme élément intermédiaire (fig. 2).
- Installation des tirants de maintien bloc fonte :
Utiliser pour ce fairela visseriereprisedanslekitn® 1: Montagebloc fonte(coden® 4-20-020-70100) ainsi que les4 tirants
fournis avec les accessoires chaudi¢res (en fonction du n° de chaudiére)
Glisser les 4 tirants dans les oreilles des éléments avant et arriére.
Sur la face avant, placer :
-4rondellesplatesM16 (coden® 1-80-500-00016)
-4 écrous DIN934 M16(coden® 1-80-200-10016)
Sur lafacearriére, placer :
-4rondelles VOSSLOW 18-10-6 (coden® 1-80-500-60018)
-4rondellesplatesM16 (coden® 1-80-500-00016)
-4 écrous DIN934M16 (coden® 1-80-200-10016)
- Une fois les tirants montés, retirer les barres de montage.
- Chanvreret visserledoigt degant(coden® 1-70-640-12120) dans1'orifice prévu sur I'élément arriére (coden® 2-20-000-01000).

Montage de la boite a fumée :

- Enduiredecollelanervuredel'élémentarriére et poser la corde d'étanchéité (code n°® 1-30-240-60010), 1=1,23 m, diam.=10
mm.

- Visser les 2 goujons DIN 939 12 x 90 (code n® 1-80-300-12090) dans les orifices taraudés sur 1'élément arriére (coden® 2-
20-000-01000), partiefiletée lamoinslongue dans1'élément.

- Fixerlabofte a fumée(Y1-O1-B2)avec 2rondelles platesM12 (coden® 1-80-500-00012)et 2 écrous DIN 934 M12 (coden®
1-80-200-10012).

3.2. Test hydraulique

- Aprés avoir monté le bloc fonte, la chaudiére doit étre soumise a une pression d'épreuve hydraulique égale 21,3 x4 =52
bar, ceci avant montage de 'isolation et de la jaquette. Au cours de cette épreuve, aucun défaut d'étanchéité ne doit
apparaitre.

Page 6/24

L o



o Saint Roch//{

3.3. Montage de la jaquette

3.3.1.Placementdel'isolation (manteau)

1. Placer le calorifuge autour du corps de chauffe en veillant 4 bien engager celui-ci sous le corps de chauffe.
2. Placer les 3 (6) cerclages (voir schéma ci-dessous).

Attention le (les) premier(s) cerclage(s) A, doivent se trouver a +/- 5 cm du bord du calorifuge

3. Placerlecalorifugearriére sur 1'élément arriére

4. Placer les 2 cerclages arriéres (voir schéma ci-dessous)

Tirer Tirer

NE PAS TROP SERRER POUR ASSURER UNE ISOLATION OPTIMALE

Page 7/24



(=]
E -
S
B
N
<> e
C&.’ S
\\\wtt S
Jo P8¢ S
A f \ .V\. n:t e H“Hlli

3
NS

[

Page 8/24

y

o Saint Roch

3.3.2. Vue éclatée

A

Nb: Les rails inférieurs et supérieurs droits et les pignons droits sont repérables
grice a

la découpe carrée de 10 x 10 au centre du rail et sur le bord supérieur

des pignons




o™ Saint Roch/{

3.3.3. Vue assemblée.

Commodoren®72a10

Commodoren®5et6

A

| eB-0 [_]

©

Pour la commodore n° 5 / 6 lors du
montage ne pas tenir compte des ——————
pignons intermédiaires. \

o0
\ oe ‘al ]
y 9O
e

Page 9/24




" Saint Roch’/(

3.3.4. Montage de la tolerie

ATTENTION: dupoint 1 au point 15. visser la piéce sans la bloquer afin de permettre 4 la pi¢ce de bouger pour le réglage

Vue de devant.

R\
| —

—

1. Placement du support rail inférieur droit sur I'élément fonte avant.
1 Visdepression M8 x 10 (pli vers I'arriérre)
1Rondelle @8

c

2. Placement du support rail inférieur gauche sur I'élément fonte avant.
1 Visde pression M8 (pli vers I'arriére)
1 Rondelle @ 8

3. Placement du support rail supérieur sur I'élément fonte avant.
(pli vers1'avant)
2 Ecroushex DIN934 M16
2Rondelles @16

4

4. Placement des goujons supérieurs gauche et droit sur I'élément fonte avant.
2 Goujons M8 x 80 (grand filet dans I'élément fonte sans visser & fond)

5. Placement des goujons inférieurs gauche et droit sur I'élément fonte avant.
2 Goujons M8 x 80 (grand filet dans I'élément fonte sans visser & fond)

6. Placement du supportrail inférieur sur I'élément fonte arriére.
(pliversl'arriére)
2 EcrousM16
2Rondelles@ 16

7.Placement du support rail supérieur surl'élément fonte arri¢re.
(pli versl'arriére)
2 EcrousM16
2Rondelles @16

Page 10/24



5 ¢ A % @ ”_,m\a . Z

e W T i

Ilﬂ%./T

o™ Saint Roch//(

Instructions et vues de montage sur la page suivante



o™ Saint Roch/”/

8. Fixation du rail inférieur droit sur le support avant.
1 Visparker4.2x 10

9. Fixation du rail inférieur droit sur le support arriére.
1Visparker4.2x 10

10. Fixation du rail inférieur gauche sur le support avant.
1 Visparker4.2x 10

11.Fixation durail inférieur gauchesur le support arriere.
1 Visparker4.2x 10

12. Fixation durail supérieur droit sur le support avant.
1 Visparker4.2x 10

13. Fixation du rail supérieur droit sur le support arriére.
1 Visparker4.2x 10

14. Fixation du rail supérieur gauche sur le support avant.
1 Visparker4.2x 10

15. Fixation du rail supérieur gauche sur le support arriére.
1 Visparker4.2x 10

8. Vuededevant.

R

8

9. Vuedederriére.

[

/

M

AN

¥

13. Vuede derriére

N

14. Vuededevant

e

s

Q
I
14
15. Vuededevant
%
Q

15

Page 12/24



o Saint Roch//%

16. Vue dederriere

16. Placement de la vis d'arrét au fond des deux rails supérieurs. 16 —
2 Visparker4.2x 10 visser seulement 2 tours.

Bord du pignon

17. Placer sur le bord des pignons avants et intermédiaires deux
goujons de centrage.

8 Goujons de centrage @8 x 16 x M4 [B D) @

8 vis de pression M4 x 8

18. Emboiter la glissiére supérieure et inférieure du pignon arriére
droit sur les rails inférieurs et supérieurs droit et faire glisser
celui-ci de fagon a apercevoir les 10 premiers centimetres du rail.
(pignon arriére repérable grice a la boutonniére sur le bord
supérieur détail A)

74

\\‘ N
\“‘\.
19. Procéder de laméme maniérepour le pignon intermédiaire droit

qui poussera le pignon arricre... 18. Bas

Nb: lacommodoren® 5/6 ne posséde pas de pignon intermédiaire. e
20. Procéder de la méme maniére pour le pignon avant droit qui

poussera le pignon intermédiaire et le pignon arriére jusqu'au fond

du rail ot la vis parker non vissée viendra se placer dans le fond

de la boutonniére du pignon arriére.

Haut du pignon

21. Emboiter le pignon avant droit sur les 2 goujons M8 =
(voir détail n°4) et serrer 1égérement le pignon.
1 Ecrous M8 en partie supérieure o 22

1 Rondelle @ 8 en partie supérieure
1 Ecrou borgne M8 en laiton en partie inférieure

|

22. Serrer 4 I'avant le pignon avant droit sur lerail supérieur et inférieur.
2 Visparker4.2x 16

/A
&

®

%

23. Visser sur le pignon avant droit le goujon de fixation du tableau de bord.
1 Goujon M10x 35 utile (visser sur 5 mm) 21

Bas du pignon

24. Procéder de la méme maniére pour les pignons gauches (17 223)
1 Ecrous M8 en partie supérieure
1 Rondelle @ 8 en partie supérieure
1 Ecrou borgne M8 en laiton en partie inférieure
2 Visparker4.2x 16
1 Goujon M10x 35 utile (visser sur 5 mm) 21

o O =

25. Placer dans le bas du pignon avant gauche ou droit.
1 Passe céble 324 sur un des pignons avant
1 Capuchon bouche trou 24 sur I'autre pignon avant

ARANIARAIY

Page 13/24



T

o Saint Roch//

Vuedederriére

26. Bloquer toutes les vis accessibles des rails inférieurs et les deux
écrous M16 qui fixent le support arriére inférieur sur I'élément fonte.

vis écrous vis

ATTENTION: du points 27 au point 30, visser la piéce sans la bloquer afin de permettre 4 la piéce de bouger pour leréglage

27. Placer et visser sans bloquer la téle inférieure arriére T T T A
en commengant par les deux trous du dessus.
4Visparker4.2x 16 2711+t {1271

28. Effectuer le serrage du bas des pignons en vissant la tole arriére 272

inférieure sur les rails inférieurs (ne pas bloquer pour effectuer le d—1272
réglage final). 28T : b
2 Visparker4.2x 16 28

29, Placer et visser sans bloquer la téle intermédiaire arriére
4 Visparker4.2x 16

30. Placer et visser sans bloquer la téle supérieure arriére 2911 {—1-29

4Visparker4.2x16

31. Effectuer le serrage du haut des pignons en vissant la t6le arriére
supérieure sur les rails supérieurs (ne pas bloquer pour effectuer le
réglage final).
2 Visparker4.2x 16

32. Placement des passe-fils sur la t6le arriére supérieure
2 Passe-fils @ 24

33. Bloquer toutes les vis parker des tdles arriéres.

34. Bloquer les deux écrous M16 qui fixent le support arriére supérieur
sur I'élément fonte arriére.

36
|
35. Bloquer les deux écrous M16 qui fixent le support avant supérieur E 6 e I:I
sur I'élément fonte avant. ]
36——o °
36. Fixer letableau de bord sur les deux goujons M10 x 35 utile. =
) f —
2 Ecrous borgnes laiton M10 (serrer légerement) O

Page 14/24



o™ Saint Roch/}

37. Placement des bulbes (sondes) du tableau de bord dans la
plonge placée en partie supérieure de 1'élément arricre.

38. Placement de I'écarteurs de bulbes dans la plonge.
Ecarteur de bulbe pour plonge 3/4"

39. Placement du clips de plonge.
1 Clips cuivre pour plonge 3/4"

40. Montage durenfort arriére du couvercle.
4 Visparker4.2x 10

41. Montage des renforts intermédiaires du couvercle.
4 Goujons de centrage @8 x 16
4 vis de pression M4 x 8

42, Montage des goujons de centrage aux extrémités du couvercle.

4 Goujons de centrage 98 x 16
4 vis de pression M4 x 8

43. Placement du couvercle sur les pignons.

39

S

41— |

40 40
/f /
| 5
\40 40
] 1
Al T\t

33. Bloquer toutes les visa 1'avant et 4 I'arriére desrails supérieurs gauche et droit (voir schéma n® 31).

Page 15/24



o Saint Roch//

3.4. Montage de la plaque foyére et du tampon de nettoyage

Placer, préalablement, les deux déflecteurs (code n® 2-20-000-40200) 4 hauteur des carneaux, dans1'élément avant.
Visser les8 goujons DIN 939 12 x 80 dansles oreillesprévues sur I'élément avant, la partie filetée lamoins longuesur 1'élément.
GlisserI'isolation dela plaque foyere (coden® 1-30-310-20010) ainsi quel'isolation dutampon denettoyage (coden® 1-30-
310-20011).

Présenter la plaque foyére (code n® 4-20-020-44000) et le tampon de nettoyage (A2) et bloquer les au moyen des 8 écrous
DIN 1587M12laiton (code 1-80-200-31012).

3.5. Montage du pyrex

Pour desraisons defacilité, procéder a 1a fixation du pyrex lorsquela plaque foyére est a plat (avant lemontage dela plaque
sur la chaudiére).

Bien veiller a placer un joint isolant (fourni dans ce kit) de part et d'autre de la vitre en pyrex.

Il estinutile deresserrer au maximum les vis de fixation :

Une bonne isolation est assurée avec un serrage raisonnable;

Il existe un risque de bris de vitre en cas de serrage excessif.

Utiliser pour ce fairelekit n°6: Pyrex /Regard de flamme(coden® 4-20-020-70600)

Démonter leclapet fixe 5 x 80 x 150 (coden® 2-20-000-30000)

Placer lepyrex (coden® 1-30-380-90120) ainsi queles deux joints d'étanchéité(coden® 1-30-380-90121) etbloquer ceux-ci
aumoyen du clapet fixe 5 x 80 x 150 (coden® 2-20-000-30000) et des deux vis de pression DIN 5586-16 (coden®1-80-800-
06016).

3.6. Fixation du brileur

Fixer labride et l'isolation en utilisant les vis M8*30 DIN 558 fournies avec le brilleur.
Fixerlegicleur approprié(fourni aveclebriileur).

Fixer lebrileur ala bride et maintenir en position.

Les connections électriques sont faites par simple branchement des connecteurs.
Procéder ala connexion avec l'alimentation de fuel.

Page 16/24



o Saint Roch/(

4. Installation hydraulique de la chaudiere

Notre garantie ne couvre pas les chaudiéres qui fonctionnent avec une pompe de circulation n'assurant pasun A T entrée
sortie échangeur compris entre 5 K et 35 K alors que le brileur fonctionnait

Généralités

Avant tout sectionnement ou passage par un quelconque organe hydraulique, l'installateur doit impérativement prévoir une
soupape de sécurité qu'il situera directement a la sortie de la chaudiére.

L'installation seraconguedetelle sorte que lesremplissages et les apportsd'eau soient aussi limités que possible. Tout systéme
non contrdlé de remplissage automatique d'eau est prohibé. A chaque apport d'eau il s'avérera nécessaire de purger
convenablement I'installation.

L'addition exagérée d'eau peut entrainer une détérioration prématurée du corps de chauffe par dépot des substances minérales
contenues dans l'eau. Ces dépdts engendrent des contraintes thermiques et mécaniques anormales qui peuvent aller jusqu'a
provoquer le bris des éléments en fonte de la chaudiére.

Silachaudiére est raccordéea uneinstallation déja existante, procéder a unringage soigneux afin d'éliminer lesimpuretés et
les boues. En effet, les impuretés et les boues pourraient se déposer et s'accumuler dans la chaudicre et engendrer des
surchauffes, de la corrosion et des bruits.

Afin d'éviter lavidange compléte de l'installation (en cas de probléme a la chaudiére ou au circuit de chauffage),
Saint Roch Couvin recommande :

- I'implantation de vannes d'arrét dans les conduites de départ et de retour de I'eau de chauffage

- l'isolation hydraulique du ou des circulateurs

- l'utilisation de raccord-union permettant le démontage de la chaudiére sans découper les tuyaux de circulation d'eau.

Toutes les précautions utiles seront prises pour éviter :
- l'accumulation de gaz en partie haute de la chaudiére
- les dépdts de boue en partie basse de la chaudiére

Remplissage de l'installation

Avant de procéder au premier remplissage définitif de l'installation (que celle-ci soit nouvelle ou ancienne), rincer celle-ci
complétement et vérifier I'étanchéité des différents accessoires hydrauliques : raccords, vase d'expansion, soupape de slireté,
manomeétre,

Adapter lapression d'utilisation, en fonction des caractéristiques de l'installation (hauteur statique, hauteurs manométriques
del'installation et du circulateur, pression du vased'expansion, ...), 2 une valeur inférieure & la pression hydraulique maximale
admissible (4 bar {_4 kg/cm?}-).

Pourrappel, lapression del'installation doit toujours étre supérieure ala pression d'azote du vase d'expansion, si I'installation
est froide.

Caractéristiques de I'eau du circuit de chauffage

Afin d'éviter tout entartrage nuisible et toute corrosion du c6té eau, il y a lieu de tenir compte des caractéristiques de 1'eau
utilisée dans le circuit de chauffage.

Les caractéristiques normales de I'eau du circuit de chauffage doivent étre telles que :

- dureté totale (teneur en carbonates de calcium ou calcaire) inférieure a 2,5 mol/m?* (25 THF)

- résistivité supérieure a 2000 ohm/cm

Un traitement d'adoucissement de I'eau du circuit de chauffage est nécessaire si 1a dureté est supérieure & 2,5 mol/m*.
SilepH est inférieur 47,2, quelarésistivitéest inférieure 2 2000 ohm/cm et pour autant que la dureté soit inférieure 2 2,5 mol/
m?(soitnaturellement, soit aprés adoucissement), il faut soit procéder a un traitement permettant d'atteindre ces valeurs, soit
procéder dun traitement filmogene.

Entartrage et corrosion coté eau

Afin d'éviter tout entartrage et les corrosions coté eau, il y a lieu de tenir compte des caractéristiques de I'eau utilisée.
L'installation sera congue de fagon que les remplissages et les apports d'eau soient aussi limités que possible et toujours
contrélable(compteur d'eau préconisé). Tout systéme non contrdlé de remplissage automatique d'eau est prohibé. Danstous
les cas, il doit étre prévu un contréle des apports d'eau. Les trops pleins des vases d'expansion doivent étre parfaitement
visibles.

Si les conditions ci-dessus ne sont pas remplies, le remplissage firéquent de l'installation peut entrainer des dépots

(calcaire, boues, ...) dans la chaudiére et compromettre sa durée de vie.
Page 17/24



o Saint Roch//

A. Application individuelle

A.l. Chaudiére maintenue a température constante

Soupape de M
r sécurit¢ — T T T T T~

T .

R : pompe de recyclage
Vers vase C :chaudiére

' = 5l I .
d'expansion M : vanne motorisée 3 voies

Sous pres- P: circulateur circuit chauffage
sion d'azote

1
|
|
|
|
|
‘ C
|
!
!
1
|
|
|

Recommandations:

- La pompe R doit fonctionner en permanence.

- Le fonctionnement du brilleur doit étre asservi au fonctionnement de la pompe R.

- Une sonde limitant la température de retour et commandant la valve mélangeuse (M) doit étre installée dans la chaudicre
ligne de retour pour éviter une différence de température de plus 4 20°C 4 I'arrivée et au retour de la chaudicre.

- Le débit minimum de la pompe R doit étre calculée sur base d'une variation detempérature deplus de 35°C par rapportala
puissance de la chaudiére.

A.2. Chaudiére fonctionnant a température glissante de 20 3 80°C

P

-
|
L

Soupape de sécurité T-

Légende:

R : pompe de recyclage
C:chaudiére

P: circulateur circuit chauffage

Vers vase
d'expansion
sous pres-

t sion d'azote

Recommandations

- Lapompe R doit fonctionner en permanence.
- Le fonctionnement du briileur doit étre asservi au fonctionnement de la pompe R.
- Le débit minimum de la pompe R doit étre calculé sur base d'une variation de température de 35°C par la puissance de la
chaudiere.
Détermination du débit de la pompe de recyclage R :
Puissance chaudiére (kcal/h) = débit (kg/h)
35°C

Garantie:

La garantie sur le bloc fonte des chaudiéres Commodore 90 montésuivant les principes mentionnés ci-dessus est valable pour
une durée de 10 ans.

Page 18/24



o Saint Roch//

B. Applicationen Ecogroupage Manométre et soupape
Purgeur (*) de sécurité (*)
Sonde \ \
RETOUR
xpansion
(*)Matériel non-fourni par l'usine Batteriede4
chaudiéres

La solution Ecogroupage permet de réaliser des économies appréciables.
Ces économies sont assurées par le fractionnement de la puissance a générer et par une régulation optimalisant le
fonctionnement de 'installation. L'Ecogroupage présente les avantages suivants :

- Rendement d'exploitation élevé

- Sécurité de fonctionnement

- Economie de mise en service

- Possibilités d'installation universelle

- Régulation adaptée et performante

- Fonctionnement indépendant de chaque chaudiére dans la cascade

- Adaptation de la puissance fournie a la puissance demandée

- Possibilité d'alimenter différents circuits 3 différentsrégimes de température (voir notice Ecogroupage)par l'intermédiaire

d'une boucle maintenue 4 température constante ou 4 température glissante en fonction de la température extérieure.

Garantie:
La garantie sur les blocs fonte des chaudiéres Commodore 90 montés en Ecogroupage est étendue a 10 ans pour autant que

I'ensembie chaudiéres, collecteur de fumée et le tableau de régulation soient fournis par ['usine.
Dans le cas de placement d'un Ecogroupage, veuillez nous consulter.

5. Protection des cheminées contre les condensations internes

L'augmentation du rendement des chaudiéres, le placement d'un clapet économiseur sur les brileurs performants (supprimant
I'admission d'air pendant I'arrét du brileur et, par le fait méme, le balayage de la cheminée), le surdimensionnement des
cheminées en relation avec la réduction des puissances installées et I'influence des régulations performantes sur letemps de
fonctionnement des briileurs sont, afin de réduire au maximum lesrisques de condensation 4 l'intérieur de la cheminée, des
parameétres imposant certaines précautions & prendre dans les cas d'adaptation des chaudiéres, particulierement, sur les

cheminéesexistantes.

Précautions & prendre :
1. Régler la puissance du brileur en fonction de la puissance nominale de la chaudiére.
2. Prévoir surla cheminéeun stabilisateur detirage de dimension appropriée 4 la section dela cheminée qui aura pour effet
a. pendant les périodes de fonctionnement du brileur, de stabiliser le tirage et abaisser la température du point de rosce
des vapeurs d'eau par délayage des gaz de combustion par I'air ambiant.
b. pendant les périodes d'arrét du bréleur, d'évacuer les condensationsrésiduelles par une ventilation de lacheminée par
1'air ambiant (en réglant le stabilisateur 1égérement ouvert a I'arrét du brileur).

Page 19/24



o Saint Roch//

3. Ebviter les tubes de rehausse de cheminée qui ont pour effet de refroidir les gaz de combustion.
4, Danslecasdecheminées nettement surdimensionnées ou particuliérement refroidies (situées sur murs extérieurs), il est
conseillé de prévoir un tubage interne dont le placement sera conforme aux prescriptions techniques s'y rapportant.

6. Raccordements €lectriques

Important:  L'alimentation électrique du tableau debord de la chaudiére doit &tre assurée a partir d'un coffret, interrupteur
avec fusibles 10 Ampéres, placé a I'extérieur de la chaudiére.

Les raccordements électriques seront réalisés suivant les schémas ci-apreés et conformément au Réglement
Technique (derniére édition) auquel doivent satisfaire les installations & basse et moyenne tension.

Dans le cas de réseau avec neutre, raccorder la phaseen L.
Interrupteur principal
Schéma deprincipe:

L —./
k‘ Aquastat de sécurité
20 w1 de la chaudiére Remargues;
En Ecogroupage, le circulateur chauffage
| _._l_“ Passage de la _PhaS:! estcommandé par I'armoire électrique.
t g par le relais brileur
—_ L s — 2 ]
2‘ Thermostat
Témoin de d'ambiance
mise sous tension(X) Latempératurerégléesur lethermostat H/L
k astag & (par exemple 65°C) devra étreinférieure a
Lo \»+ réglage de la
i 1° all celle régiée sur l'aquastat de réglage 1°
Aquastat de _| N atlure g . d N gag .
réglage de la | T allure. Ainsi, lorsquela chaudiereest froide,
20 allure 2@ N o ir2 . ® I]Iq lebrileur démarrea pleineallure etune fois
(HL) [_—‘—— ' les65°C atteint, lebr(ileur continueen allure
Britleur Circulateur P . N AR oL
N / chaiiffage réduitepour atteindreles 80°C souhaités. Si
lademandede chaleur est tropimportante et
quelatempérature de chaudiérerechuteau
o lieudetendrevers80°C, alorslapleineallure
Schémaunifilaire; est a nouveau enclenchée.
c-wn\-:«mrmm ! Fiche sandam = Fiehw slandard ! Caruitou
omvasm ) | o thon o (o) o toum

r 1. T 1
L N g3 B4 T6 77 76 T2 T1 <k~ N L1 83 8BS < L N
|| 81 e T O TR [
314 =4

~) —
0 f——

[9 Tro]n]i2]w1a]1s]16[17]-]19]20]

S 1) D
i
I
|
|

- - ¥
a§8. | ¢ U
SE® 3
g3 (1 7
Sgee
N
= [ 4
Aquasial de| !
surchaulle
Aguastat de SP-051 HE
riglge .
NT 174 HE2 v e ¢ — | —— . —— s

rglage
NT 174 172
lor allure

lelslc]ofsTv]ele]T]

Page 20/24



4

7. Pieces de rechange

o Saint Roch

31

Page 21/24



o™ Saint Roch’///

Réf. Nbr Désignation Code
1 1 Elément avant 2-20-000-00000
2 1 Elément arriére 2-20-000-01000
3 suiv.nr.  |Elément intermédiaire 2-20-000-02000
4 1 Boite & fumée montée 4-20-000-43000
5 1 Plaque avant mazout 2-20-020-04000
6 1 Isolation plaque avant mazout 660 x 500 x 30 1-30-310-20010
7 1 Plaque avant nettoyage 2-20-020-05000
8 1 Isolation plaque avant nettoyage 500 x 343 x 30 1-30-310-20011
9 1 Regard de flamme Pyrex 1-30-380-90120
10 1 Joint regard de flamme 1-30-380-90121
11 2 Reépartiteur grand modéle 2-20-000-40100
12 2 Répartiteur petit modeéle 2-20-000-40000
13 2 Obturateur 2-20-000-40200
14 suiv.nr.  [Nipple bicnique 3-99-000-02000
suiv.nr.  [Corde de fibre céramique 12 mm 1-30-240-60012
1 Plonge 3/4" - 100 + clips 1-70-640-34101
suiv.nr.  |Isolation jaune de 100 mmx1m 1-30-230-10100
1 Robinet de vidange : 3/4" 1-60-700-10006
15 1 Pignon avant gauche 3-20-020-00220
16 1 Pignon intermédiaire gauche Commodore 7.0 & 8.0 3-20-020-00228
16 1 Pignon intermédiaire gauche Commodore 9.0 & 10.0 3-20-020-00230
17 1 Pignon arriére gauche 3-20-020-00221
18 2 Rail inférieur et supérieur gauche Commodore 5.0 & 6.0 3-20-300-30006
18 2 Rail inférieur et supérieur gauche Commodore 7.0 & 8.0 3-20-300-30008
18 2 Rail inférieur et supérieur gauche Commodore 9.0 & 10.0 | 3-20-300-30010
19 1 Couvercle Commodore 5.0 & 6.0 3-20-020-02226
19 1 Couvercle Commodore 7.0 & 8.0 3-20-020-02228
19 1 Couvercle Commodore 9.0 & 10.0 3-20-020-02230
20 suiv.nr. |Renfort couvercle 3-20-020-30000
21 1 Tole supérieure arriere 3-20-020-05020
22 2 Fixation supérieure avant / arriére 3-20-020-08131
23 1 Tdle intermédiaire arriére 3-20-020-04120
24 2 Rail inférieur et supérieur droit Commodore 5.0 & 6.0 3-20-020-30016
24 2 Rail inférieur et supérieur droit Commodore 7.0 & 8.0 3-20-020-30018
24 2 Rail inférieur et supérieur droit Commodore 9.0 & 10.0 3-20-020-30020
25 1 Tole inférieure arriére 3-20-020-04020
26 1 Pignon arriére droit 3-20-020-01221
27 1 Fixation inférieure arriére 3-20-020-08130
28 1 Pignon intermédiaire droit Commodore 7.0 & 8.0 3-20-020-01228
28 1 Pignon intermédiaire droit Commodore 9.0 & 10.0 3-20-020-01230
29 1 Pignon avant droit 3-20-020-01220
30 1 Fixation avant droit 3-20-020-08121
31 1 Fixation avant gauche 3-20-020-08120
32 1 Tableau de bord conplet avec cébles 5-20-024-11012
2 Aquastat de réglage de 1° et 2° allure NT 174 HE/2 1-70-050-02120
1 Aquastat de surchauffe SP-051 HE 1-70-050-01320
1 Thermometre chaudiére 1-70-880-10120
1 Interrupteur principal On / Off 1-70-380-20122

Page 22/24



o Saint Roch//

8. Maintenance

L'entretien de la chaudiére s'effectuera une ou deux fois par an suivant les conditions d'utilisation par une inspection de la
propreté des carneaux. Pour ce faire, il suffit dedémonter le tampon de nettoyage (code n° 1-30-310-20010) ainsi quelaplaque
foyére(coden® 4-20-020-44000)et son isolation (coden® 1-30-310-20010).

Procéder dans1'ordreaunettoyagedes carneaux horizontaux, des parcours verticaux et ensuite de la chambre de combustion.
La boite & fumée est dotée d'un tampon de visite de boite & fumée (code 2-20-000-03100) permettant d'enlever et de faciliter
la collecte des suies lors du nettoyage des carneaux intérieurs.

Un encrassement anormal de la chaudiére peut étre provoqué par :

- déréglage du brileur e

- obstruction de la cheminée

11 est recommandé de faire contréler chaque année(par l'installateur) le réglage brileur, les caractéristiques de combustion
et le bon fonctionnement des appareils de régulation. Remplacer si nécessaire les plaques d'isolation.

9. Conditions de garantie sur les produits Saint Roch Couvin

1. Nos produits sont garantis contre tout défaut de fabrication, pour autant qu'ils soient employés dans des conditions
normales et installés et entretenus conformément aux régles de1'art, & la réglementation tant européenne que nationale
en vigueur et aux prescriptions de nos services techniques.

Entre autres, les impositions de nos notices techniques auront été respectées et un entretien annuel aura été effectué
par un personnel qualifié.

En particulier, notre garantie n'est valable que sous réserve de la stricte observance des "Prescriptions concernant
l'installation, I'utilisation et I'entretien des chaudiéres et avant-foyersa circulation d'eau chaudeet vapeur basse pression”
constituant 'Annexen®2 i I'accord francais du 2 juillet 1969 entre, d'unepart, 'Union Nationale des Chambres Syndicales
du Chauffage, de la Ventilation et du Conditionnement d'Air (U.C.H.) et, d'autre part, de la "Chambre Syndicale des
Fabrications de Matériel de Chauffage Central, Radiateurs et Chaudiéres en Fonte" et la "Chambre Syndicale des
Constructeurs de Chaudiéres en Acier, de briileurs & combustibles solides". Une copie de ces prescriptions peut étre
fournie sur demande.

Notre garantie ne couvre pas les chaudiéres

- qui fonctionnent en manque d'eau

- qui fonctionnent avec une pompe de circulation n'assurant pasun A T entrée - sortie échangeur compris entre 5 K et
35 K alors que ie briileur fonctionnait

- placées en point haut non munies d'un dispositif de sécurité manque d'eau.

- qui fonctionnent en thermosiphon sans pompe(s) de circulation

- sur lesquelles la ou les pompes de circulation étaient & 1'arrét alors que le brilleur fonctionnait

- alimentéespar del'air comburant pollué par des éléments corrosifs telsle chlore, le fluor, le souffre, etc, et dans lesquelles
circule de I'eau de distribution ne possédant pas les caractéristiques reprises en Belgique dans I'A.R. du 27.04.84 et
ERRATA du 21.05.85 et en France dansl'additifN°4 au D.T.U. 60-1 defévrier 1977.

2. Notregarantieci-dessousprend courslejour deI'expédition ou del'enlévement du matériel. Sa durée s'établit commesuit:
- Bloc fonte (ensemble des €léments constitutifs du corps de I'appareil) des chaudiéres en fonte : selon les termes de

I'accord de vente.
- Tous les autres accessoires et équipements livrés avec nos chaudi¢res en fonte : 1 an.
- Réservoirs de production d'eau chaude sanitaire équipant nos chaudicres en fonte : 5 ans.

3. Lagarantieselimite, Anotre convenance, soit 3 laremiseen état, soit au remplacement pur et simple de la piéceretournée
franco 4 notre siége social et reconnue défectueuse par nous. Ceci 4 I'exclusion de tout frais de main d'oeuvre, transport
ou déplacement et de dommages et intéréts ou indemnités quelconques.

Page 23/24



o™ Saint Roch///

Le remplacement ou la remise en état d'une piéce pendant la période de garantie ne peut avoir pour effet de prolonger
celle-ci.

Notre responsabilité ne saurait étre engagée au titre de l'installation et du service aprés-vente de nos appareils dont la
charge incombe exclusivement & nos clients installateurs. Les visites que nous pouvons étre conduits a effectuer a 1'un
de ces titres chez 1'usager ont un caractére d'assistance technique et ne peuvent en aucune fagon nous engager.
Soucieux d'étre & 1a pointe du progrés, Saint Roch Couvin seréservele droit de modifier sanspréavis les caractéristiques
des modéles décrits dans le présent document. Saint Roch Couvin, Gold Line, Rokor, Junior, Ultra et autres sont des
marques déposées. ]

Lagarantie n'est effective que sila carte de garantie qui accompagne les chaudiéres est renvoyée par 1'utilisateur a

SaintRoch Couvin SaintRoch France
Ruedela Gare, 36 Rue duGénéral Leclerc,35-BP 26
B -5660 Couvin F-67211 OBERNAI CEDEX

dans les 10 jours de 1a mise en service.

Page 24/24



